Русский язык 11 класс Контрольная работа № 2
1. Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые.
Оказавшийся в домашнем театре Шереметьевых французский посол писал (1) что (2) когда он увидел балет (3) то был потрясён талантом (4) крепостных людей.
2. Укажите предложение, в котором на месте цифр запятые не нужны.
1. Облака (1) оседая снежными холмами на ребрах гор (2) летят к западу.

2. Солнце (1) еще не вошедшее в силу (2) греет бережно и ласково.

3. Сквозь редкие деревья виден был (1) залитый лунным светом (2) двор.

4. Раскрыв клювы (1) чайки бродят по отмели.

3. Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую.
1. В природе ни лист ни соломинка ни дерево не повторяются.

2. Туманы здесь бывают если не каждый день то через день непременно.

3. Мы увидели заросли земляники и лесной малины и решили наполнить наши корзинки.

4. Молчали берег и море и лес.

4. Укажите верную характеристику предложения.
1. Пока мы переходили через поляну, турки успели сделать несколько выстрелов

2. сложносочиненное; 2) сложноподчиненное; 3) бессоюзное.

5. Укажите правильное объяснение постановки запятой или ее отсутствия в предложении.
Метель станоилась сильнее (?) и снег шел сухой и мелкий.

1. Предложение простое, запятая перед союзом И не нужна.

2. Предложение простое, запятая перед союзом И нужна.

3. Предложение сложное, запятая перед союзом И нужна.

4. Предложение сложное, запятая перед союзом И не нужна.

6. Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении?
Надо много читать: это помогает познавать окружающий мир и себя.
1. Первая часть содержит условие того, о чем говорится во второй.

2. Вторая часть сложного бессоюзного предложения указывает на следствие;

3. Вторая часть сложного бессоюзного предложения поясняет содержание того, что говорится в первой части.

4. Вторая часть сложного бессоюзного предложения указывает на причину;

